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Analyse I Série d’exercices N°02 Semestre I

Exercice 1:

Montrer par récurrence que:

1
1) 142434 +n:@
2) 12422432+ ... +n2=n(n+1)(2n+1)

6
Exercice 2:

1

Montrer que la suite (u,), . définie par: u, = (—1)" + — n’est pas convergente.
n

Exercice 3:

1
Posons us =1 — 55 et pour tout entier n > 3 :

e (1-5) (1) o (135)

Calculer u,,. En déduire que 'on a limu,, = —
Exercice 4:
Démontrer que les deux suites suivantes sont adjacentes:
. no1 1
vneNJ un:k;lﬁy Un:Un‘i_ﬁ
Exercice 5:
Soit @ > 0. On définit la suite (u,), .y pour ug un réel vérifiant uy > 0, et par la relation:
1 a
Un4+1 = 3 <un + _>
2 U,
On se propose de montrer que (u,), .y tend vers y/a.

1) Montrer que

2 2
u —a= (un — CL)
n+1 4U%
2) Montrer que si n > 1, alors u,, > /a puis que la suite (u,),~, est décroissante.

3) En déduire que la suite (u,), .y converge vers y/a.
4) En utilisant la relation 2., — a = (uyq1 + v/a) (ups1 — v/a) donner une majoration de

Unt1 — v/a en fonction de u, — /a.

E\Y
5) Si ug — +/a < k et pour n > 1 montrer que: u, —+/a < 2y/a (F)
a

-1

Exercice 6:

Calculer les limites suivantes, si elles existent, des suites suivantes définies par:



) N 1 2 2" 4 2.3" 4 3.5"
Up = — + — + ... ) Uy = )
23 34 (n+ 1)(n+2) 37 + 3.47 + 3.57
Vn24+n+1-2vn2—n+1 U421+ ... +n!
3) u, = . 4) u, = :
n (2n)!
1 2 n—1 In(n + 1)
B) Up = — + — + ... . 6) up=—.
) n2—;n2+ ;: n? n ) Inn
7 u, = + +..+— 1|8 wu,=a"ouaeR
) vnit+1 Vnti+42 vnt+n )

Exercice 7:

b
1) Soient a,b > 0. Montrer que vab < %.

2) Montrer les inégalités suivantes (0 < a < b) :

D et a< Vab<b

a <

3) Soient ug et vy des réel strictement positifs avec ug < vg. On définit deux suites (u,) et (v,)
Up, + U
2

de la fagon suivante: wu,11 = Ju,v, et vy =
i ) Montrer que u, <wv,; Vn €N,
ii ) Montrer que (v,) est une suite décroissante.
iii) Montrer que (u,) est croissante.
- En déduire que les suites (u,) et (v,) sont convergentes et quelles ont méme limite.
Exercice 8:

On considere la suite (uy,),~, donnée par u, =14+ = + — + ... + —.
= n

1 1 1
1) Montrer que — <
n n—1 n

2) Montrer que la suite (uy,),~, est majorée par 2.

)
)

3) Montrer que la suite (uy),, est croissante.
)

4) En déduire que (u,), -, converge.



